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Základní škola

a mateřská škola Brno
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www.kotlarska.cz
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telefon: 549 121 099

fax: 549 258 250

Jazyky

V souladu s koncepcí školy věnujeme velkou pozornost výuce cizích jazyků. Anglic-

ký jazyk se vyučuje povinně již od 1. ročníku. Na 2. stupni budou mít žáci k dispo-

zici volitelný předmět konverzace v anglickém jazyce a od 7. třídy si budou moci

zvolit druhý jazyk. Vybírat budou moci z německého, francouzského nebo ruské-

ho jazyka. Pro výuku cizích jazyků byla zřízena nová moderní učebna.

Informatika

Informatika se bude vyučovat jako povinný předmět už v 5. ročníku. Na tuto

výuku naváže informatika pro skupiny se zaměřením na matematiku a v ostat-

ních skupinách si tento předmět mohou žáci vybírat jako jeden z povinně voli-

telných. Počítačová učebna je vybavena patnácti moderními počítači, interak-

tivní tabulí a dataprojektorem. Učebna splňuje veškeré požadavky pro výuku

nejnovějších programů. Žáci ji navštěvují i v dalších předmětech. Navíc zde

mohou pobývat i v odpoledních hodinách, kdy se mohou věnovat vlastní práci

na počítači. Děti I. stupně se nenásilnou formou seznamují s taji počítačů i pro-

střednictvím multimediálních výukových programů v jiných předmětech.

Matematika

Pro některé žáky neoblíbená a bojí se jí, jiní ji milují. Jedni by ji vyloučili

z osnov, naopak druzí jsou nadšeni z každé hodiny matematiky navíc. Na dru-

hém stupni se již tradičně otvírá zaměření na matematiku a přírodovědné před-

měty. Žáci, kteří si ji zvolí, získávají hlubší znalosti z matematiky a účastní se

mnoha soutěží – Matematické olympiády, Pythagoriády, Matematického kloka-

na, korespondenčních seminářů, ...

Hudební výchova

Tradice výuky hudební výchovy sahá až k roku 1945, kdy na Kotlářské založil svůj

proslulý Brněnský dětský sbor průkopník novodobého českého dětského sborově

pěveckého umění Prof. PhDr. František Lýsek, DrSc. Novodobá historie sahá k ro-

ku 1992, kdy škola opět započala s výukou rozšířené hudební výchovy. V moderně

vybavené učebně hudební výchovy žáci rozvíjejí přirozenou dětskou zpěvnost

a hudebnost. Součástí školy je i pěvecký sbor ŠKoLKa KaPeLKa, který úspěšně

vystupuje na významných akcích školy i města s netradičním repertoárem.

Výtvarná výchova

V rámci našeho školního vzdělávacího programu mohou žáci na prvním stupni

pod vedením vynikajících odborníků více rozvíjet i svá výtvarná nadání. V nově

rekonstruované učebně výtvarné výchovy a keramické dílně vznikají malá umě-

lecká dílka, která přinášejí radost jak tvůrcům, tak obdarovaným. Součástí vý-

tvarných aktivit je i spolupráce se Studiem BLOK, jež působí v prostorách školy

a věnuje se projektovému vyučování se zaměřením na výtvarnou výchovu.

Tělesná výchova

Rozšířená výuka tělesné výchovy začíná ve 3. ročníku. Škola úzce spolupracuje

s oddílem gymnastiky Sokola Brno I. Děti  se věnují nejen gymnastice, ale i dal-

ším sportům – atletice, plavání, bruslení, kolektivním sportům (fotbalu, florbal-

lu, volejbalu, basketbalu, ...). Naši žáci se pravidelně účastní sportovních sou-

těží a jsou v mnoha sportech velmi úspěšní.

Český jazyk

I když je výuka na II. stupni zaměřená na matematiku a hudební výchovu, není

třeba se obávat, že by byl mateřský jazyk na naší škole popelkou. Pro nadané žáky

připravujeme soutěže v tvůrčím psaní, pravopise, recitaci. Mají možnost sezná-

mit se formou projektů s významnými kulturními osobnostmi, návštěvou kniho-

ven s předními básníky a spisovateli. Tradičně dobré výsledky nejen v Olympiá-

dě českého jazyka, slohových a literárních soutěžích, ale i při přijímacích zkouš-

kách na střední školy vypovídají o tom, že se nám práce i v této oblasti daří.

Ostatní předměty

Domníváte se, že ani v jednom z uvedených předmětů vaše dítě nevyniká?

Možná našlo zálibu v chemii, fyzice, dějepise, přírodopise nebo třeba v rodin-

né výchově, kde se řeší praktické věci lidského života. Přáním pedagogů je, aby

si každý kluk a každá holka našel a našla ten „svůj“ předmět, na který se těší,

který jej zajímá a o němž se chce dozvědět co nejvíce. Vždyť aby byl člověk scho-

pen tvůrčí práce a byl úspěšný ve svém oboru, musí být nejdříve podnícen jeho

zájem, zvídavost, jeho touha naučit se co nejvíce.
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Základní škola

Historie Základní školy na Kotlářské ulici sahá až do roku 1898, kdy

byla zahájena řádná výuka v Obecné škole chlapecké na Giskrově tří-

dě (stávající Sušilově ulici). Dalším mezníkem v historii naší školy se

stal rok 1903. 

Po pár přesunech dvou tříd z Winterhallerova nám. bylo všem

jasné, že takto se vyučovat nedá. Nezbývalo nic, než přidat celou

další budovu – vždyť na “Giskrovku” docházelo dvě stě osmdesát

hochů! 10. listopadu 1904 byla však polovina školy přeměněna

v Německou dívčí školní měšťanku. Dvě pohlaví – rovná se dva

výchovně vzdělávací ústavy – a tedy dvě skleněnými dveřmi odděle-

né školní budovy. Ty dveře najdete ve škole i dnes – avšak otevřené.

Jsou přibližnou “hranicí” mezi prvním a druhým stupněm. Slůvko

“otevřené” zde předznamenává symbol vzájemné komunikace.

Roku 1972 se škola stala jednou z pěti brněnských škol, které v praxi

ověřovaly nové osnovy – experimentální vyučování probíhalo takřka

deset let.

Novodobá historie školy se začala psát po roce 1989, kdy se škola po-

malu a jistě začala přetvářet do dnešní podoby. Od roku 1992 se na

naší škole vyučují rozšířené předměty – matematika, hudební výchova,

literárně dramatická výchova, výtvarná výchova a tělesná výchova.

Posledním milníkem je rok 2006, ve kterém začala škola pracovat

podle vlastního školního vzdělávacího programu „Škola pro život

v 21. století“. Program je orientován směrem k žákovi. Chtěli bychom

přispět k rozvoji každého našeho žáka v člověka, který umí komuni-

kovat s ostatním světem pomocí moderních prostředků, je schopen

získávat a třídit informace a pracovat v týmu. Prohloubíme jeho tvo-

řivost, umění myslet v souvislostech, schopnosti odhalit příčiny pro-

blémů a z několika variant řešení zvolit tu nejlepší. Čeká jej u nás

mnoho příležitostí a výzev.

Mateřská škola

Součástí školy je i mateřská škola. Hlavní motto „Pojď si se mnou

nejen hrát“ provází děti celým obdobím jejich docházky do mateřské

školy. Nabízí prostředí, které respektuje prioritu výchovného působení

rodiny, individuálních potřeb a možností každého dítěte. Proto mají rodi-

če vždy otevřené dveře – mohou se účastnit jak ranních her, tak odpoled-

ních činností. Mateřská škola je zaměřena na rozvoj pohybových schop-

ností a dovedností dětí předškolního věku, k čemuž využívá i tělocvičnu

s umělou horolezeckou stěnou. Rozvíjí hudebně dramatické činnosti,

hru na foukací harmoničky, speciální přípravu ve třídě „Zvídalků“ pro

děti s odklady školní docházky a předškoláky. Jedním z mnoha zaměření

je pravidelné seznamování dětí se základy výuky anglického jazyka

v rámci předškolní přípravy. Tvořivost a fantazii mohou rozvíjet ve výtvar-

ném kroužku. Ve školce také organizujeme předplavecký výcvik, školy

v přírodě, ozdravné pobyty dětí a rodičů u moře i edukativní skupiny. 

Školní družina

Školní družina má šest oddělení a zajišťuje péči o žáky I. stupně. Vycho-

vatelky pro děti připravují pestrou zájmovou a odpočinkovou činnost.

Talent a zájem mohou děti prohlubovat v zájmových útvarech. Nabízíme

kroužek výtvarně dramatický, výtvarný, zpívání s kytarou, děti se mohou

učit hrát na kytaru, také se úspěšně účastní šachových turnajů a chodí

hrát dámu do Lužánek. Nabízíme i etickou výchovu v podobě nábožen-

ství. Děti ve školní družině rády vyrábějí netradiční věci, které s chutí

vystavují o Vánocích a Velikonocích. Naše výstavy mají úspěch a staly se

již tradicí.

Další aktivity

Zdravá škola

Škola se zapojila do programu Škola podporující zdraví, který

byl vyhlášen Centrem zdraví a životních podmínek při Stát-

ním zdravotnickém ústavu. Cílem programu je komplexní

proměna školy v podnětné, pohodové, pozitivní a zdravé pro-

středí. K tomuto cíli nás vede množství drobných akcí, které

v rámci průběhu školního roku probíhají – sportovní akce

podporující zdraví, školy v přírodě, třídění odpadu, sběr papí-

ru, oslavy Dne Země, zapojení do dalších menších projektů podporující zdravý

životní styl.

Taneční klub NIKÉ

Taneční klub NIKÉ (dříve Píďalka) působí na naší

škole již skoro deset let. Navštěvuje jej pravidelně

mnoho dětí od první až po šestou třídu. Mají mož-

nost naučit se různé taneční styly – tance spole-

čenské (latinskoamerické i standardní), tance

moderní i lidové. Každé pololetí mohou změřit

své síly v klubové taneční soutěži, ti nejlepší

poté reprezentují školu na soutěžích tanečních

či pódiových skladeb. Naši malí tanečníci jsou

na špičkové úrovni a ze svých soutěží přivážejí řadu vítězství.

Školní poradenské centrum

V rámci projektů Evropské unie působí na naší škole školní poradenské centrum.

Tento tým specialistů zde funguje od roku 2005. Pravidelně se schází jednou za 14

dní. Součástí týmu je školní psycholog, výchovní poradci a protidrogový preventis-

ta. Poradenský tým pomáhá dětem při překonávání překážek, které se na jejich

cestě mohou objevit, a snaží se co nejvíce předcházet kolizním situacím při vzá-

jemném soužití žáků.


